

Zapraszamy do uczestnictwa w **konferencji WallStreet**, która odbędzie się w dniach **31 maja-2 czerwca 2019 roku w Karpaczu**. Będzie to unikalna okazja aby spotkać się z naszymi analitykami technicznymi i spróbować sił w grze giełdowej, którą poprowadzą Przemysław Smoliński i Paweł Małmyga. Zapraszamy także na wykład „**Jak wygrać z rynkiem bez nieprzespanych nocy?**” Prelekcję poprowadzi Emil Łobodziński, odpowiedzialny w DM PKO BP za doradztwo inwestycyjne i portfele modelowe. Więcej informacji znajduje się [tutaj](#).

Komentarz dnia:

Na wczorajszej sesji mocno spadły kursy największych spółek handlowych, zarówno odzieżowych jak i żywnościowych. Takie zachowanie wynika z informacji, że sąd UE zdecydował o nieważności zakazu wprowadzenia podatku handlowego w Polsce wydanego przez Komisję Europejską. Wyrok nie jest ostateczny. Oznacza on jednak, że o ile nie będzie odwołań, to od 1 stycznia 2020 roku podatek ten zacznie obowiązywać. Jest to informacja negatywna dla dużych sklepów. Z punktu widzenia wyników największych giełdowych spółek najmocniej dotknie to Jeronimo Martins oraz Dino. Finalnie oczekujemy, że w ich przypadku część kosztów nowego podatku zostanie przeniesiona na klientów. Z kolei w odniesieniu do spółek odzieżowych przeniesienie kosztów będzie bardzo trudne, co naszym zdaniem przyczyni się do szybszego rozwoju sprzedaży internetowej.

Z opublikowanych wyników JSW podało rezultaty lepsze niż prognozowaliśmy i oceniamy je zdecydowanie pozytywnie. W przypadku PGNiG dane są zbliżone do oczekiwań i oceniamy je neutralnie. Gorsze od naszych szacunków wyniki podały z kolei Energa, Alumetal i 11 Bit, co oceniamy negatywnie.

WIG30:

CCC - CCC od III kw. zaprzestanie raportowania sprzedaży miesięcznej

CCC - CCC jest niezadowolone ze sprzedaży w maju

CCC - CCC będzie się rozwijać w e-commerce, niezależnie od ewentualnego podatku od sprzedaży detal

CCC - CCC zakłada, że dodatnia EBITDA w Voegelie będzie możliwa raczej w '20

Enea - Jarosław Ołowski nowym członkiem zarządu Enei ds. finansowych

Energa - EBITDA grupy Energa w I kwartale '19 wyniosła 554 mln PLN - szacunki

Ten Square Games: kontynuacja trendu wzrostowego



Ten Square Games przełamało wczoraj krótkoterminowy opór na poziomie ostatniego, lokalnego maksimum. Tym samym, na najbliższych sesjach można zakładać kontynuację trendu wzrostowego. Jego minimalny zasięg należy szacować na 154,55 zł, ale bez większych problemów kurs może sięgnąć 162,95 zł lub 173,35 zł.

Indeksy GPW		zmiana
WIG otw.	56 583,4	0,0%
WIG zam.	56 664,5	0,5%
obróć (mln PLN)	944,5	28,8%
WIG 20 otw.	2 174,1	-0,1%
WIG 20 zam.	2 188,4	0,9%
FW20 otw.	2 172,0	-0,2%
FW20 zam.	2 187,0	0,7%
mWIG40 otw.	3 937,5	0,1%
mWIG40 zam.	3 918,5	-0,4%

Największe wzrosty	kurs	zmiana
Lotos	78,50	6,1%
KGHM	96,82	4,2%
PKN Orlen	90,48	3,5%
Ten Square Games	146,60	3,4%
OMV	45,21	3,0%

Największe spadki	kurs	zmiana
Dino	114,10	-12,5%
CCC	165,40	-7,5%
Eurocash	18,66	-6,2%
Cyfrowy Polsat	24,02	-6,0%
AB	16,95	-4,0%

Najwyższe obroty	kurs	obróć
Jeronimo Martins	13,37	140
Pekao	104,15	136
Dino	114,10	94
Erste Group	34,03	93
PKN Orlen	90,48	92

Indeksy zagraniczne		zmiana
BUX	40 288,3	-0,0%
RTS	1 261,3	1,1%
PX50	1 051,6	-0,0%
DJIA	25 862,7	0,8%
NASDAQ	7 898,0	1,0%
S&P 500	2 876,3	0,9%
DAX XETRA	12 310,4	1,7%
FTSE	7 353,5	0,8%
CAC 40	5 448,1	1,4%
NIKKEI	21 063,0	-0,6%
HANG SENG	28 275,1	0,0%

Waluty i surowce		zmiana
WIBOR 3m (%)	98,28	0,0%
EUR/PLN	4,300	-0,4%
USD/PLN	3,846	0,1%
EUR/USD	1,118	-0,5%
miedź (USD/t)	6 089,0	1,4%
miedź (PLN/t)	23 419,5	1,5%
ropa Brent (USD/bbl)	72,62	1,2%

17 maja 2019 r.

WIG30:

- CCC** **CCC od III kw. zaprzestanie raportowania sprzedaży miesięcznej**
CCC od trzeciego kwartału zaprzestanie raportowania sprzedaży miesięcznej. Ostatni raport miesięczny sprzedażowy spółka planuje przedstawić 1 lipca (za czerwiec). Na 1 października zaplanowano rozbudowany raport sprzedażowy za III kwartał. (PAP)
- CCC** **CCC jest niezadowolone ze sprzedaży w maju**
Grupa CCC jest niezadowolona z dotychczasowej sprzedaży w maju. Spółka sprzedaje mniej kolekcji letniej, która w ubiegłym roku sprzedawała się już w kwietniu. Na parametry sprzedażowe ma wpływ niekorzystna dla spółki pogoda.
Czyżerski poinformował, że spółka chciałaby sprzedawać więcej kolekcji na lato. W ubiegłym roku od końca kwietnia kolekcja letnia stanowiła 36% sprzedaży, a teraz 9%. Tymczasem w ofercie CCC kolekcja letnia stanowi obecnie ok. 30%. (PAP)
- CCC** **CCC będzie się rozwijać w e-commerce, niezależnie od ewentualnego podatku od sprzedaży detal**
Ewentualny podatek od sprzedaży detalicznej nie zmieni planów strategicznych CCC, spółka chce się dalej mocno rozwijać w obszarze e-commerce. Prezes spółki Marcin Czyżerski stwierdził, że branża musi się zamienić w omnichannel, a CCC chce być liderem w obszarze omnichannel i e-commerce. (PAP)
- CCC** **CCC zakłada, że dodatnia EBITDA w Voegele będzie możliwa raczej w '20**
CCC zakłada, że osiągnięcie dodatniej EBITDA w spółce Voegele Shoes może się przesunąć na 2020 rok. W I kwartale Voegele Shoes miało 39 mln PLN straty netto i 10 mln PLN straty EBITDA przy przychodach na poziomie 111 mln PLN. (PAP)
- Enea** **Jarosław Ołowski nowym członkiem zarządu Enei ds. finansowych**
Rada nadzorcza Enei podjęła uchwałę o powołaniu z dniem odbycia WZ akcjonariuszy Jarosława Ołowskiego na stanowisko członka zarządu ds. finansowych. Wcześniej wiceprezesem ds. finansowych Enei był Piotr Olejniczak. WZ akcjonariuszy odbędzie się 20 maja 2019 roku. (PAP)
- Energa** **EBITDA grupy Energa w I kwartale '19 wyniosła 554 mln PLN - szacunki**
Grupa Energa szacuje, że jej EBITDA w I kw. 2019 roku wyniosła 554 mln PLN. Konsensus PAP Biznes zakładał, że EBITDA grupy wyniesie w tym okresie 626,3 mln PLN.
EBITDA segmentu dystrybucja wyniosła 548 mln PLN, segmentu wytwarzanie 118 mln PLN, a segmentu sprzedaż: -95 mln PLN.
Produkcja energii elektrycznej brutto w I kw. 2019 wyniosła 1.025 GWh, dystrybucja energii elektrycznej 5.811 GWh, a sprzedaż energii elektrycznej (detal) 4.968 GWh.
Energa podała, że w segmencie dystrybucji istotny wpływ na ukształtowanie się wyniku operacyjnego miała wyższa marża na dystrybucji (ze stratami sieciowymi) m.in. w efekcie korzystnej wyceny szacunku strat sieciowych. Zostało to częściowo zniwelowane wyższymi kosztami OPEX. W I kw. 2018 roku EBITDA segmentu wyniosła 509 mln PLN.
Spółka podała, że wyższy poziom EBITDA segmentu wytwarzanie był w głównej mierze spowodowany wzrostem przychodów ze sprzedaży energii oraz wzrostem przychodów ze sprzedaży zielonych praw majątkowych. Efekt ten został częściowo pomniejszony przez wyższy koszt zużycia kluczowych paliw do produkcji, wzrost kosztu zakupu uprawnień do emisji oraz niższe przychody ze sprzedaży i dystrybucji ciepła. W I kw. 2018 roku EBITDA segmentu wyniosła 103 mln PLN.
Na ujemny wynik EBITDA segmentu sprzedaż w I kwartale 2019 roku, najistotniejszy wpływ miała ustawa z dnia 28 grudnia 2018 roku o zmianie ustawy o podatku akcyzowym oraz niektórych innych ustaw wraz z późniejszą nowelizacją. Na dzień przekazania szacunkowych wyników grupy Energa, nie zostały opublikowane rozporządzenia wykonawcze do ustawy po nowelizacji. W związku z tym brak jest szczegółowych informacji, w jaki sposób należałoby dokonać korekty cen sprzedaży dla znaczącej grupy klientów. Wobec powyższego, segment sprzedaż kontynuował fakturowanie zdecydowanej większości klientów po obniżonych cenach wynikających z ustawy, jednocześnie nie otrzymując rekompensat. Szacowana utrata przychodu segmentu sprzedaż z tego tytułu wyniosła 209 mln PLN w I kwartale 2019 roku. W I kw. 2018 roku EBITDA segmentu wyniosła 53 mln PLN. (PAP)

17 maja 2019 r.

Eurocash

Eurocash szacuje wysokość podatku od sprzedaży detalicznej na około 30 mln PLN rocznie

Eurocash szacuje wysokość podatku od sprzedaży detalicznej na około 30 mln PLN rocznie.

Zgodnie z ustawą podatek obejmuje kwotę wolną od podatku w wysokości 17 mln PLN miesięcznie oraz dwa progi podatkowe: 0,8% dla sprzedaży miesięcznej w przedziale 17-170 mln PLN oraz 1,4% dla sprzedaży miesięcznej powyżej 170 mln PLN. (PAP)

JSW

Wyniki JSW w I kw. 2019 roku vs. konsensus PAP i wyniki finansowe wg segmentów działalności

mln PLN	wyniki I kw. 2019	kons.	różnica	r/r	kw/kw
Przychody	2488,1	2459,6	1,2%	-1%	-1%
EBITDA	728,8	635,3	14,7%	-36%	19%
EBIT	507,6	421,1	20,5%	-47%	27%
zysk netto j.d.	402,8	340,9	18,2%	-47%	29%
marża EBITDA	29,3%	25,8%	3,52	-15,95	5,04
marża EBIT	20,4%	17,1%	3,30	-17,51	4,57
marża netto	16,2%	13,8%	2,38	-13,83	3,82

(PAP Biznes)

Wyniki finansowe wg obszarów działalności:

	wyniki I kw. 2019	wyniki I kw. 2018	zmiana %
Węgiel			
Produkcja (mln ton)	3,5	4,1	-14,6%
Węgiel koksowy (w mln ton)	2,4	3	-20,0%
Węgiel energetyczny (mln ton)	1,1	1,1	0,0%
Sprzedaż ogółem JSW (mln ton)	3,6	4	-10,0%
Węgiel koksowy (w mln ton)	2,6	2,9	-10,3%
Węgiel do celów energet. (mln ton)	1	1,1	-9,1%
Sprzedaż wewnątrzgrupowa (mln ton)	1,1	1,2	-8,3%
Węgiel koksowy (w mln ton)	1,1	1,2	-8,3%
Węgiel do celów energet. (mln ton)	-	-	-
Sprzedaż dla odbiorców zewn. (mln)	2,5	2,8	-10,7%
Węgiel koksowy (w mln ton)	1,5	1,7	-11,8%
Węgiel energetyczny (mln ton)	1	1,1	-9,1%
Koks			
Produkcja (mln ton)	0,8	0,9	-11,1%
Sprzedaż dla odbiorców zewn. (mln ton)	0,8	0,8	0,0%

(PAP Biznes)

Dane operacyjne JSW w I kw. 2019 roku:

mln PLN	wyniki		zmiana %
	I kw. 2019	I kw. 2018	
Segment węglowy			
Sprzedaż od odbiorców zewn.	1 319,50	1 419,80	-7,1%
Zysk operacyjny segmentu	352,4	980	-64,0%
Amortyzacja	189,3	146,1	29,6%
EBITDA	541,7	1 126,10	-51,9%
Segment koksowy			
Sprzedaż od odbiorców zewn.	1 101,60	1 029,90	7,0%
Zysk operacyjny segmentu	100,2	30,9	224,3%
Amortyzacja	25,4	24,8	2,4%
EBITDA	125,6	55,7	125,5%
Pozostała działalność			
Sprzedaż od odbiorców zewn.	67	60,9	10,0%
Zysk operacyjny segmentu	27,7	30,3	-8,6%
Amortyzacja	20,6	15,6	32,1%
EBITDA	48,3	45,9	5,2%

(PAP Biznes)

Grupa JSW sprzedała do odbiorców zewnętrznych 2,5 mln ton węgla (spadek o 10,7% r/r), w tym 1,5 mln ton węgla koksowego i 1 mln ton węgla energetycznego. Sprzedaż koksu do odbiorców zewnętrznych wyniosła 0,8 mln ton (bez zmian r/r).

W okresie styczeń-marzec 2019 roku średnia cena węgla wzrosła o 3,9% r/r.

Średnia cena sprzedaży węgla koksowego JSW wyniosła 711,11 PLN za tonę (wzrost o 4,2% r/r). Cena węgla energetycznego wzrosła o 18% r/r do 277,14 PLN za tonę, a cena koksu wzrosła o 11,5% r/r do 1.173,6 PLN.

Gotówkowy koszt wydobycia tony węgla w ujęciu jednostkowym w I kw. wyniósł 429,54 PLN za tonę, co oznacza wzrost o 43,8% r/r, na co wpłynęły wyższe o 21,6% nakłady na produkcję węgla, przy niższej o 14,6% produkcji węgla netto.

Wpływ zastosowania MSSF 16 na jednostkowy gotówkowy koszt wydobycia wyniósł minus 10,64 PLN/t.

Z kolei gotówkowy koszt produkcji koksu w I kw. wyniósł 170,97 PLN za tonę i był o 22,9% wyższy niż przed rokiem, na co wpłynęły wyższe o 10,5% nakłady na produkcję koksu i niższy wolumen wyprodukowanego koksu do sprzedaży o 0,1 mln ton, tj. 11,1%.

Nakłady inwestycyjne grupy wyniosły 394,3 mln PLN. Nakłady na inwestycje rzeczowe w jednostce dominującej wyniosły 341,8 mln PLN.

Przepływy operacyjne grupy JSW w I kwartale sięgnęły 761,3 mln PLN wobec 638,6 mln PLN rok wcześniej. Na koniec marca spółka dysponowała 1,65 mld PLN środków pieniężnych i ich ekwiwalentów. Wskaźnik zadłużenie finansowe netto/EBITDA wyniósł minus 0,6x. (PAP)

KGHM

KGHM planuje dwumiesięczny remont w Hucie Miedzi Legnica

KGHM planuje dwumiesięczny remont w Hucie Miedzi Legnica. Spółka zamierza go przeprowadzić w okresie od września do października.

Prezes KGHM Marcin Chłudziński zaznaczył, że planowane remonty nie spowodują zachwiania planu produkcyjnego spółki. Na poczet planowanego postoju spółka tworzyła zapasy. (PAP)

KGHM

KGHM widzi szansę na istotne ograniczenie CAPEX-u w Sierra Gorda w '19

KGHM widzi szansę na istotne ograniczenie CAPEX-u w Sierra Gorda w tym roku w stosunku do wcześniejszego planu. Wiceprezes spółki Paweł Gruza ocenił też, że plan produkcyjny dla KGHM International na 2019 rok jest bezpieczny.

W pierwszym kwartale produkcja miedzi płatnej w KGHM International spadła o 19% r/r do 16 tys. ton. Spółka tłumaczy spadek produkcji pogorszeniem warunków geologicznych Zagłębia Sudbury oraz przejściowym spadkiem zawartości miedzi w rudzie wydobywanej w kopalni Robinson.

17 maja 2019 r.

Budżet grupy KGHM na 2019 rok przewiduje produkcję Sierra Gorda (dla 55% udziałów) na poziomie 57 tys. ton miedzi płatnej i 11 mln funtów molibdenu.

Produkcja KGHM International, spółki zależnej KGHM, właściciela m.in. kopalni Robinson w USA i kopalni Zagłębia Sudbury w Kanadzie, ma wynieść w tym roku - według założeń - 75 tys. ton miedzi płatnej i 88 tys. troz metali szlachetnych (TPM). (PAP)

PGNiG

Zysk netto grupy PGNiG w I kw '19 wyniósł 1,064 mld PLN, zgodnie z szacunkami

Skonsolidowany zysk netto PGNiG przypadający akcjonariuszom jednostki dominującej w pierwszym kwartale 2019 roku spadł o 32%, do 1,064 PLN, zgodnie z wcześniejszymi szacunkami. Skonsolidowana EBITDA PGNiG w pierwszym kwartale 2019 roku spadła do 2,17 mld PLN z 2,67 mld PLN rok wcześniej. Skonsolidowany wynik EBIT wyniósł 1,38 mld PLN, podczas gdy rok wcześniej wynosił 2 mld PLN.

Skonsolidowane przychody w pierwszym kwartale wyniosły 12,75 mld PLN, podczas gdy rok temu były na poziomie 10,91 mld PLN. Skonsolidowane przychody w pierwszym kwartale 2019 roku wyniosły 14,34 mld PLN, podczas gdy rok temu były na poziomie 13,25 mld PLN.

Dług netto grupy PGNiG na koniec pierwszego kwartału wynosił -0,6x, podczas gdy w czwartym kwartale sięgał -0,2x. Wydatki inwestycyjne grupy na koniec marca wynoszą 1,07 mld PLN, w tym 410 mln PLN w segmencie dystrybucji, 340 mln PLN w segmencie poszukiwania i wydobywania, a 300 mln PLN w wytwarzaniu.

Podobnie jak w poprzednich kwartałach segment Poszukiwanie i Wydobywanie miał najwyższy udział w EBITDA grupy, na poziomie 60%. W ujęciu kwotowym wynik wyniósł 1,30 mld PLN wobec 1,38 mld PLN przed rokiem. Główną przyczyną był spadek cen notowań rynkowych ropy i gazu.

EBITDA segmentu Obrót i Magazynowanie w pierwszym kwartale 2019 roku wyniosła -0,07 mld PLN wobec 0,18 mld PLN przed rokiem. Na obniżenie wyniku wpłynął przede wszystkim wzrost kosztu pozyskania paliwa gazowego z importu, który był o 17% wyższy niż przed rokiem. Dziewięciomiesięczna średnia cena ropy naftowej Brent w dolarach za baryłkę, wpływająca na cenę w kontrakcie jamalskim, była o jedną trzecią wyższa niż przed rokiem.

Negatywny wpływ tego czynnika na wynik segmentu spółce udało się częściowo ograniczyć przez zastąpienie surowca ze Wschodu paliwem pochodzącym z innych kierunków - przede wszystkim dostawami gazu skroplonego (LNG) oraz gazu z Zachodu i Południa. Wolumen dostaw LNG do Terminalu w Świnoujściu w pierwszym kwartale 2019 roku osiągnął 727 mln m sześć. paliwa (po regazyfikacji) i był wyższy o 44% niż przed rokiem. Z kolei import z Zachodu i Południa wyniósł 1,15 mld m sześć. - ponad trzykrotnie więcej niż w tym samym okresie 2018 roku.

Wolumen dostaw ze Wschodu w pierwszym kwartale 2019 r. sięgnął 1,79 mld m sześć., a zatem był o 40% mniejszy niż rok wcześniej.

Przychody segmentu ze sprzedaży wyniosły 11,69 mld PLN i były o 15% wyższe niż rok wcześniej. Wpłynął na to m.in. wynik na transakcjach zabezpieczających zakup i sprzedaż gazu oraz wzrost o 2,5% średniej ceny za paliwo gazowe w nowej taryfie detalicznej obowiązującej od 15 lutego 2019 roku.

Wolumen sprzedaży gazu w segmencie wyniósł 9,9 mld m sześć., tyle samo co rok wcześniej. Stabilizacja sprzedaży była z jednej strony konsekwencją stosunkowo wysokich temperatur (najcieplejszy kwartał od 4 lat), co ograniczyło zapotrzebowanie na paliwo do celów grzewczych, z drugiej - efektem dynamicznego wzrostu sprzedaży gazu przez PST do 1,35 mld m sześć. (+35% r/r).

Segment dystrybucji wypracował EBITDA na poziomie 0,58 mld PLN wobec 0,76 mld PLN rok wcześniej. Udział dystrybucji w skonsolidowanej EBITDA Grupy wyniósł 27 procent. Na wynik segmentu wpływ miało obniżenie o 5% stawki taryfy dystrybucyjnej, która zaczęła obowiązywać od 15 lutego tego roku. Dodatkową przyczyną były warunki pogodowe - średnia temperatura kwartalna była o prawie 3 stopnie Celsjusza wyższa niż przed rokiem. Był to najcieplejszy pierwszy kwartał w ostatnich czterech latach. W konsekwencji wolumen dystrybuowanego gazu zmalał o 8% - do 3,88 mld m sześć. z 4,22 mld przed rokiem.

Wskaźnik EBITDA segmentu Wytwarzanie nie zmienił się w porównaniu z sytuacją sprzed roku i wyniósł 0,4 mld PLN, co przekłada się na 18% udziału w skonsolidowanej EBITDA grupy. Podobnie jak w przypadku Obrotu i Magazynowania oraz Dystrybucji, na wynik segmentu istotny wpływ miały stosunkowo wysokie temperatury I kwartału. Ich efektem był spadek wolumenu sprzedaży ciepła o prawie 11% r/r - do 16,97 PJ.

Na podobnym poziomie jak przed rokiem pozostał wolumen sprzedaży energii elektrycznej, który wyniósł 1,51 TWh. Jednak ze względu na wyraźny wzrost notowań energii elektrycznej, przychody z jej sprzedaży wzrosły rok do roku o 38 procent. (PAP)

17 maja 2019 r.

PKO BP

PKO TFI będzie dążyć do 15% udziału w rynku PPK

PKO TFI będzie dążyć do osiągnięcia 15% udziału w rynku Pracowniczych Planów Kapitałowych. Do końca czerwca 2020 roku fundusz nie będzie pobierał wynagrodzenia za zarządzanie.

PKO TFI intensywnie przygotowuje się do oferowania Pracowniczych Planów Kapitałowych, które rozpoczynają działalność z dniem 1 lipca 2019 roku. Fundusz spotyka się ze związkami zawodowymi i przedstawicielami pracowników w poszczególnych firmach, powołał dedykowany zespół do obsługi PPK, przygotował też aplikację on-line przeznaczoną do prowadzenia PPK.

PKO TFI podpisał też na zasadach wyłączności porozumienie z Ergo Hestią, która będzie oferować programy PKO TFI poprzez swoją sieć agentów. Dodatkowo sam bank PKO BP ma sieć blisko 1200 oddziałów na terenie całego kraju.

Fundusz PKO Emerytura - sfio, dedykowany uczestnikom PPK, będzie funkcjonował na podobnych zasadach jak zarządzany od 2012 roku przez PKO TFI fundusz PKO Zabezpieczenia Emerytalnego sfio.

Fundusz cyklu życia działa w oparciu o subfundusze inwestycyjne zdefiniowanej daty. Inwestycje uczestnika automatycznie dopasowują się do jego wieku. Im bliżej jest wieku emerytalnego, tym więcej środków pracuje w bezpieczniejszych instrumentach finansowych. (PAP)

Santander Bank Polska

ZWZ Santander Bank Polska zdecydowało o wypłacie 19,72 PLN dywidendy na akcję

Czwartkowe walne zgromadzenie akcjonariuszy Santander Bank Polska uchwaliło przeznaczenie na dywidendę 25% zysku za 2018 rok oraz niepodzielonego zysku za 2016 i 2017 rok, co daje 19,72 PLN dywidendy na akcję.

Na dywidendę dla akcjonariuszy trafi 514 mln PLN z niepodzielonego zysku netto banku za rok 2016, a także 957,6 mln PLN z niepodzielonego zysku za 2017 rok oraz kwota 541,1 mln PLN z zysku netto banku osiągniętego w 2018 roku, co stanowi 25% zysku osiągniętego w 2018 roku.

Dniem ustalenia prawa do dywidendy jest 30 maja, a dniem jej wypłaty 14 czerwca.

Za jedną akcję serii A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L oraz N dywidenda wynosi 19,72 PLN, a za akcję serii M 14,68 PLN. Zgodnie z uchwałą zwyczajnego walnego zgromadzenia banku z 17 maja 2017 r., w dywidendzie wypłacanej z zysku osiągniętego w 2016 r. nie uczestniczą akcje serii M.

Zgodnie z decyzją akcjonariuszy 50% zysku netto za 2018 rok, czyli kwota 1,08 mld PLN trafi na kapitał rezerwowy, a 25% (542,5 mln PLN) ma być pozostawione jako zyski zatrzymane. (PAP)

Santander Bank Polska

Santander Bank Polska nie będzie finansować nowych bloków energetycznych opartych na węglu

Santander Bank Polska nie będzie finansować nowych bloków energetycznych opartych na węglu, ani nowych kopalni węgla. Do 2030 roku ma nastąpić całkowita redukcja ekspozycji banku wobec producentów węgla energetycznego. (PAP)

Pozostałe informacje:

Handel detaliczny

Polska wygrała w Sądzie UE sprawę przeciw KE dotyczącą podatku detalicznego

Polska w Sądzie UE wygrała sprawę przeciwko Komisji Europejskiej w sprawie podatku od sprzedaży detalicznej. Zdaniem sądu "KE popełniła błąd", uznając ten podatek za niedozwoloną pomoc publiczną.

Wyrok nie jest ostateczny, przysługuje od niego odwołanie. KE ma na to dwa miesiące, przy czym odwołanie może dotyczyć aspektów formalnych wyroku Sądu UE, a nie jego treści. Ewentualne odwołanie będzie rozpatrywane przez Trybunał Sprawiedliwości.

Decyzja Sądu UE oznacza, że Polska będzie mogła znów pobierać podatek handlowy, który dotychczas był zawieszony. Ustawa o podatku od sprzedaży detalicznej zakładała wprowadzenie dwóch stawek podatku od handlu: 0,8% od przychodu między 17 mln PLN a 170 mln PLN miesięcznie i 1,4% od przychodu powyżej 170 mln PLN miesięcznie. Podatek miał obowiązywać od września 2016 roku. (PAP)

17 maja 2019 r.

Sektor bankowy

Pomimo strat Getinu i Idea Banku sytuacja sektora bankowego pozostaje stabilna

Komisja Nadzoru Finansowego ocenia, że pomimo ujawnienia przez Getin Noble i Idea Bank wysokich strat za 2018 rok sytuacja sektora bankowego pozostaje stabilna, a środki deponentów pozostają bezpieczne.

Komisja podała, że opublikowane pod koniec kwietnia zaudytowane wyniki jednostkowe i skonsolidowane Getin Noble oraz Idea Bank różniły się od danych niezaudytowanych przekazanych do NBP.

KNF podała, że w nadchodzących okresach przed sektorem bankowym stoi szereg wyzwań o charakterze makroekonomicznym, regulacyjnym czy strukturalnym. KNF ocenia, że pomimo generalnie korzystnej sytuacji w sektorze bankowym, obserwowany w minionych okresach spadek dochodów w niektórych obszarach stanowi wyzwanie dla niektórych banków i wymaga działań, które zapewnią im odpowiedni poziom zyskowności.

Komisja oceniła, że z punktu widzenia otoczenia makroekonomicznego wyzwaniem dla banków będzie niepewność związana z osłabieniem wzrostu w globalnej gospodarce, w szczególności w strefie euro. KNF podała, że dużym wyzwaniem pozostaje środowisko niskich stóp procentowych, a do wyzwań zalicza także niepewność związaną z planowanymi zmianami w systemie emerytalnym oraz istotne zaangażowanie Skarbu Państwa w sektorze bankowym. Kolejnym wyzwaniem jest konieczność dostosowania stawki WIBOR do Rozporządzenia PE i RE.

W opinii KNF szczególnie istotne jest wdrożenie MREL (spełnienie wymogu MREL ma nastąpić od stycznia 2023 r.), a tym samym konieczność emisji odpowiednich instrumentów spełniających kryteria MREL. (PAP)

Sektor bankowy

Zysk netto sektora bankowego w I kw. '19 wyniósł 2,93 mld PLN, spadł 13% r/r

Zysk netto sektora bankowego wyniósł w okresie styczeń-marzec 2019 roku 2,93 mld PLN, co oznacza spadek 13% r/r. Według wyliczeń PAP Biznes w samym marcu zysk netto banków wyniósł 1,8 mld PLN. Całkowite przychody operacyjne netto w okresie styczeń-marzec 2019 roku wyniosły 17,49 mld PLN, co oznacza wzrost 8,9% r/r.

Przychody odsetkowe wzrosły 9% r/r, przy wzroście kosztów odsetkowych o 8,1%, natomiast przychody z tytułu opłat i prowizji pozostały na poziomie z ubiegłego roku, przy wzroście kosztów w tej pozycji o 7,9%.

Koszty administracyjne banków w I kwartale były na poziomie 9,94 mld PLN, rosnąc 9% r/r., w tym koszty pracownicze wzrosły o 4,6%, a pozostałe koszty administracyjne wzrosły o 12,9%.

mln PLN	wyniki I kw. 2019	wyniki I kw. 2018	r/r
Przychody odsetkowe	16 362	15 006	9,0%
Koszty odsetkowe	4 236	3 920	8,1%
Przychody z tytułu opłat i prowizji	4 277	4 276	0,0%
Koszty z tytułu opłat i prowizji	1 060	982	7,9%
Całkowite przychody operacyjne	17 491	16 066	8,9%
Koszty administracyjne, w tym:	9 939	9 118	9,0%
- Koszty pracownicze	4 468	4 270	4,6%
- Pozostałe koszty administracyjne	5 472	4 848	12,9%
Amortyzacja	1 079	736	46,6%
Utrata wartości lub odwrócenie utraty wartości	2 112	1 752	20,5%
Zysk	2 928	3 364	-13,0%

(PAP Biznes)

(PAP)

Sektor finansowy

Liczba transakcji BLIK w I kw. '19 wzrosła do 40 mln

W pierwszym kwartale 2019 roku użytkownicy systemu płatności mobilnych BLIK zrealizowali prawie 40 mln transakcji, podczas gdy rok wcześniej było to 14 mln. PSP liczy, że w 2019 roku, co drugi zakup w sieci będzie opłacany BLIKIEM.

PSP podał, że w I kwartale 2019 roku blisko 30 mln transakcji zrealizowano przy zakupach internetowych. Drugim najchętniej wykorzystywanym sposobem na korzystanie z BLIKA są wypłaty z bankomatów – było ich w tym czasie 4,7 mln. (12% wszystkich transakcji BLIKIEM). Płatności w tradycyjnych terminalach było 2,8 mln, a użytkownicy wykonali 2,6 mln przelewów na numer telefonu BLIK. (PAP)

17 maja 2019 r.

Sektor finansowy

Komisja finansów proponuje kolejne poprawki do projektu noweli o PPK

Sejmowa Komisja Finansów Publicznych przyjęła w czwartek pięć poprawek do rządowego projektu noweli ustawy o Pracowniczych Planach Kapitałowych. Rząd proponuje w projekcie zniesienie limitu 30-krotności podstawy wpłat w PPK.

W sumie zgłoszono sześć poprawek, ale komisja przyjęła pięć; dotyczą one m.in. zmiany tytułu ustawy, rozszerzając go o nazwy ustaw, jak np. prawo bankowe. Chodzi też o ujednolicenie terminu dokonywania przez pracodawcę wpłaty z wynagrodzenia. Zgodnie z poprawką wszyscy pracodawcy będą dokonywali wpłaty z wynagrodzeń do 15 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym zostały one obliczone i pobrane. Pozostałe poprawki mają charakter doprecyzowujący.

Ponadto projekt wprowadza też do systemu PPK inne uproszczenia, m.in. rozszerzenie katalogu osób zatrudnionych o osoby na urloпах wychowawczych lub pobierające zasiłek macierzyński, umożliwienie przekazywania informacji uczestnikom PPK za pomocą systemu teleinformatycznego instytucji finansowej, a gdy nie będzie takiej możliwości – przez przekazywanie ich w postaci papierowej.

Zgodnie z wtorkowymi poprawkami przyjętymi przez komisję, ustawa ma wejść w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia. Rząd proponował, by było to z dniem ogłoszenia. (PAP)

11 bit studios

Wyniki 11 bit studios w I kw. 2019 roku vs. konsensus PAP

mln PLN	wyniki I kw. 2019	kons.	różnica	r/r	kw/kw
Przychody	14,2	14,9	-4,6%	530%	-37%
EBITDA	7,3	7,8	-6,4%	--	-45%
EBIT	5,8	6,5	-11,2%	--	-51%
zysk netto j.d.	4,4	5	-11,0%	--	-51%
marża EBITDA	51,5%	52,3%	-0,84	--	-7,63
marża EBIT	40,6%	42,7%	-2,13	--	-11,45
marża netto	31,2%	33,4%	-2,14	--	-8,76

(PAP Biznes)

Zarząd optymistycznie ocenia perspektywę wyników finansowych w drugim półroczu 2019 w porównaniu z pierwszą połową roku. Oprócz debiutu konsolowego "Frostpunka", spółka przygotowuje się do premier "Children of Morta" (jednocześnie na cztery platformy sprzętowe) i "Moonlightera" w wersji na urządzenia mobilne. Na rynek trafią też płatne dodatki do "Frostpunka", "Moonlightera" i "This War of Mine" (trzeci epizod z serii "TWoM: Stories").

W II półroczu 2019 roku można też oczekiwać pierwszych decyzji na temat dwóch kolejnych tytułów, które zamierza produkować spółka. Trafią na rynek po grze "Projekt 8". Równoczesna produkcja kilku tytułów znacznie przybliży 11 bit studios do realizacji średnioterminowego celu, czyli jednej premiery (własnej gry) rocznie - dodano.

Spółka podała, że w celu zwiększenia potencjału produkcyjnego prowadzi intensywną rekrutację nowych pracowników, aby zwiększyć zatrudnienie do 140-150 osób. (PAP)

17 maja 2019 r.

Alumetal

Wyniki Alumetalu w I kw. 2019 roku vs. konsensus PAP

mln PLN	wyniki I kw. 2019	kons.	różnica	r/r	kw/kw
Przychody	406,4	410,1	-0,9%	-5%	13%
EBITDA	24,8	27,2	-8,8%	-18%	11%
EBIT	16,3	19,4	-16,0%	-28%	12%
zysk netto j.d.	15,0	16,8	-10,7%	-41%	312%
marża EBITDA	6,1%	6,6%	-0,54	-0,96	-0,12
marża EBIT	4,0%	4,8%	-0,78	-1,27	-0,04
marża netto	3,7%	4,1%	-0,42	-2,26	2,68

(PAP Biznes)

(PAP)

Aplisens

Aplisens liczy na utrzymanie dwucyfrowej dynamiki wyników w '19

Zarząd Aplisensu liczy na utrzymanie dwucyfrowej dynamiki wyników w 2019 roku. W pierwszym kwartale 2019 r. grupa Aplisens odnotowała zysk netto na poziomie 4 mln PLN, czyli o 21,1% więcej r/r, oraz 26,5 mln PLN przychodów (wzrost o 14,7% r/r). W pierwszym kwartale 2019 roku EBIT grupy wyniósł 4,8 mln PLN (więcej o 22,1% r/r), a EBITDA 6,7 mln PLN (wzrost o 18,9% r/r).

Zdaniem prezesa, rośnie znaczenie rynków unijnych, w których spółka dostrzega potencjał do wzrostów. W pierwszym kwartale sprzedaż na rynku polskim wyniosła 9,3 mln PLN (więcej o 35,3% r/r) a na rynku UE 7,2 mln PLN, czyli o 23,2% więcej w porównaniu z analogicznym okresem w 2018 r.

Jak podała spółka, inwestycje wyniosły ok. 2,7 mln PLN i pokryły zakup maszyn i urządzeń (0,7 mln PLN), wydatki na prace badawczo-rozwojowe (0,4 mln PLN) oraz budowę technologii do produkcji przepływomierzy w Radomiu (1,5 mln PLN). Otwarcie stanowiska do kalibracji przepływomierzy i wodomierzy planowane jest na drugą połowę 2019 r. (PAP)

Archicom

Archicom chce wypłacić 1,15 PLN dywidendy za 2018 rok

Archicom planuje wypłacić 1,15 PLN dywidendy za 2018 rok.

Proponowany dzień dywidendy to 1 lipca 2019 roku, a jej wypłata planowana jest na 8 lipca 2019 roku.

Z zysku netto za 2017 roku spółka wypłaciła łącznie 1,65 PLN dywidendy na akcję. (PAP)

Benefit Systems

Benefit Systems zakłada powrót do stabilnego wzrostu zysków w '20

Benefit Systems zakłada powrót do stabilnego wzrostu zysków w 2020 roku, a obecnie priorytetem w grupie jest restrukturyzacja klubów fitness. W ocenie analityków jest zbyt wcześnie, by stwierdzić czy sytuacja segmentu się poprawi.

W czwartek spółka podała wyniki za pierwszy kwartał - wynik operacyjny (bez uwzględnienia wpływu nowego standardu rachunkowości) spadł o 12% rok do roku do 25,2 mln PLN. Przychody wzrosły jednocześnie o 27% do 357,7 mln PLN. Zysk operacyjny działalności w Polsce spadł o 8% do 33,1 mln PLN, natomiast strata w segmencie zagranicznym pogłębiła się do 7,5 mln PLN z 6,2 mln PLN przed rokiem.

W kwietniu spółka podała, że prognozuje spadek zysku brutto o 30-40% w 2019 roku. W 2018 roku zysk brutto grupy wzrósł o 35% do 157,4 mln PLN. Dodano, że zysk operacyjny Benefit Systems może być w 2019 roku niższy o 5-10%. W 2018 roku EBIT wzrósł o 26,5% do 153,6 mln PLN. Spadek zysków w 2019 roku ma być efektem m.in. wprowadzenia nowego standardu rachunkowości MSSF 16 oraz niższych przychodów w segmencie prowadzonych klubów fitness w Polsce. W czwartkowym raporcie spółka poinformowała, że wyniki grupy mogą spaść w 2019 roku o kilkanaście% rok do roku, po wyłączeniu zdarzeń jednorazowych.

Jak podano w prezentacji, od 2020 roku grupa liczy na poprawę wyników na rynkach zagranicznych, dalszy stabilny wzrost biznesu kart i pierwsze skutki działań naprawczych w fitness.

Za granicą grupa planuje "skalować sprzedaż" i przyspieszyć wzrost, co w krótkim terminie ma zwiększyć koszty, dać silniejszą pozycję rynkową w długim okresie. Benefit Systems działa obecnie w Czechach, Bułgarii, Chorwacji, Grecji i na Słowacji. Priorytetem zarządu jest plan działań naprawczych w sieci klubów fitness - plan zakłada m.in. zwiększenie zaangażowania trzech osób z zarządu Benefit Systems w działania obszaru fitness. W Warszawie dwie sieci klubów mają zostać połączone w jedną, co ma przynieść synergije kosztowe i poprawić ofertę dla klientów. Dodatkowo zespół pracowników, który do tej pory zajmował się inwestycjami w branży fitness, ma skupić się na optymalizacji kosztów sieci i jej konsolidacja.

17 maja 2019 r.

	Spółka planuje podjąć decyzję zarówno w sprawie istniejących klubów, co do których istnieje ryzyko trwałej nierentowności, jak również planowanych otwarć w perspektywie następnych 2-4 lat. Na koniec marca Benefit Systems posiadało 150 klubów fitness. W 2018 roku spółka przeprowadziła siedem akwizycji (m.in. kluby Calypso, Fit Fabric) i otworzyła 27 nowych klubów w Polsce. W ocenie analityków, jest zbyt wcześnie by stwierdzić, że sytuacja w segmencie fitness się poprawi. (PAP)
Boryszew	Boryszew wycofując Impexmetal z GPW chce uprościć strukturę grupy i obniżyć koszty - prezes Boryszew wycofując Impexmetal z GPW chce uprościć strukturę grupy i obniżyć koszty wynikające z utrzymywania spółki Impexmetal na giełdzie - poinformował PAP Biznes prezes Boryszewa Piotr Lisiecki. (PAP)
Boryszew, Impexmetal	Boryszew, Impexmetal i SPV Boryszew 3 planują ogłoszenie wezwania na wszystkie akcje Impexmetal Boryszew, Impexmetal i SPV Boryszew 3 planują ogłoszenie wezwania na wszystkie akcje Impexmetal. Podmioty zawarły porozumienie akcjonariuszy w tej sprawie. Boryszew podał, że w przypadku osiągnięcia, w wyniku powyżej wskazanych wezwań, łącznie co najmniej 90% ogólnej liczby głosów na walnym zgromadzeniu Impexmetal, strony przeprowadzą przymusowy wykup akcji Impexmetal posiadanych przez pozostałych akcjonariuszy Impexmetal. (PAP)
Budimex	Budimex wypłaci 6,30 PLN brutto dywidendy na akcję Akcjonariusze Budimeksu zdecydowali o wypłacie 6,30 PLN brutto dywidendy na akcję z zysku osiągniętego w 2018 roku. Dniem ustalenia prawa do dywidendy jest 6 czerwca 2019 roku, a termin jej wypłaty to 19 czerwca 2019 roku. (PAP)
GetBack	GetBack zapowiada powrót do normalnej działalności i pierwsze pozwy Po sprzedaży części aktywów na rzecz norweskiego Hoista, przeprowadzeniu zwolnień grupowych i spodziewanym zatwierdzeniu układu z wierzycielami GetBack skoncentruje się na działalności windykacyjnej - poinformował wiceprezes spółki Przemysław Dąbrowski. Dodał, że w najbliższych dniach do sądu trafi pierwszy pozew, w ramach którego spółka zamierza dochodzić roszczeń od jednego ze swoich partnerów biznesowych. Posiedzenie, na którym sąd zatwierdzić ma wynegocjowany przez GetBack układ z wierzycielami planowane jest na 29 maja. Zakłada on, że działająca w branży windykacyjnej spółka spłaci niezabezpieczonych wierzycieli, przede wszystkim posiadaczy obligacji, na poziomie 25% w ciągu 8 lat. Pierwsza rata ma zostać wypłacona w 2020 r. (PAP)
Gino Rossi	Tomasz Malicki zrezygnował z funkcji prezesa Gino Rossi Tomasz Malicki zrezygnował z funkcji prezesa Gino Rossi ze skutkiem na 24 czerwca. W komunikacie podano, że rezygnacja nie zawierała uzasadnienia. Tomasz Malicki był wiceprezesem Gino Rossi od 2011 roku, a od kwietnia 2012 roku prezesem zarządu. (PAP)
Gino Rossi	Tomasz Kuźniarski od 25 czerwca będzie prezesem Gino Rossi Rada nadzorcza Gino Rossi powołała Tomasz Kuźniarskiego na stanowisko prezesa od 25 czerwca. Gino Rossi podało rano, że Tomasz Malicki zrezygnował z funkcji prezesa Gino Rossi ze skutkiem na 24 czerwca. Rezygnacja nie zawierała uzasadnienia. Tomasz Malicki był wiceprezesem Gino Rossi od 2011 roku, a od kwietnia 2012 roku prezesem zarządu. (PAP)
Idea Bank	BFG powołany na kuratora Idea Banku bezterminowo Bankowy Fundusz Gwarancyjny został powołany na kuratora Idea Banku bez określenia ram czasowych. Komisja Nadzoru Finansowego określiła, że do zadań kuratora należy m.in. wsparcie organów Idea Banku w działaniach mających na celu doprowadzenie do poprawy jego sytuacji ekonomiczno-finansowej, w szczególności przez opracowanie oraz realizację wiarygodnego planu naprawy. BFG podał, że ustanowienie go kuratorem w Idea Banku jest wyrazem współpracy instytucji sieci bezpieczeństwa finansowego. (PAP)
Libet	Libet prognozuje 17 mln PLN zysku netto w 2019 r. Libet prognozuje, że w 2019 roku przychody grupy wyniosą 236 mln PLN, a zysk netto 17 mln PLN. Zgodnie z prognozą, EBITDA wynieść ma 40 mln PLN. Spółka podała, że znaczący wpływ na wielkość EBITDA w 2019 roku będą miały zdarzenia o charakterze jednorazowym dotyczącym zbycia niektórych aktywów spółki w wysokości 15,6 mln PLN. W 2018 roku przychody grupy wynosiły 177,9 mln PLN, a strata netto 30,7 mln PLN. (PAP)

17 maja 2019 r.

- R22** **Akcjonariusze R22 zdecydują 12 VI o skupie akcji własny**
 Akcjonariusze R22 zdecydują 12 czerwca o przeprowadzeniu skupu akcji własnych o wartości do 2,5 mln PLN. Zarząd podtrzymuje deklarację skupu do 350 tys. akcji, o wartości do 5 mln PLN, w ciągu 18 kolejnych miesięcy. (PAP)
- Sanok Rubber Company** **Sanok Rubber Company chce wypłacić 1 PLN dywidendy za 2018 rok**
 Akcjonariusze Sanok Rubber Company zdecydują o wypłacie 1 PLN dywidendy na akcję z zysku w 2018 roku - podała spółka w projektach uchwał na WZ, które odbędzie się 14 czerwca.
 Proponowanym dniem dywidendy ma być 3 lipca, a jej wypłata ma nastąpić 10 lipca 2019 roku.
 Z zysku w 2017 roku Sanok wypłacił 3 PLN dywidendy na akcję. (PAP)
- Śnieżka** **Zysk netto Śnieżki I kw. 2019 roku wyniósł 14 mln PLN**
 Zysk netto j.d. Fabryki Farb i Lakierów Śnieżka wyniósł w I kwartale 2019 roku 14 mln PLN, co oznacza wzrost o 37% r/r. Oczekiwania analityków mieściły się w przedziale 11,8-12,7 mln PLN.
 W I kwartale 2019 roku EBITDA Śnieżki wyniosła 22,6 mln PLN (wzrost o 19,4% r/r), wobec przewidywanych przez analityków 21,7-22 mln PLN.
 EBIT wzrósł o 19,3% do 17,3 mln wobec oczekiwanych przez analityków 16,2-17 mln PLN.
 Przychody wyniosły 128,5 mln PLN (wzrost o 8,5%), wobec przewidywanych przez analityków 125-130,5 mln PLN. (PAP)
- TXM** **Sąd otworzył przyspieszone postępowanie układowe TXM**
 Sąd otworzył przyspieszone postępowanie układowe TXM. Spółka liczy na przywrócenie rentowności w ciągu 2-3 lat. Spółka podała, że rozpoczęcie sądowej restrukturyzacji jest kolejnym etapem działań naprawczych, zmierzających do uzdrowienia sytuacji przedsiębiorstwa oraz poprawy kondycji finansowej.
 Cytowany w komunikacie prasowym Marcin Łuźniak, wiceprezes TXM poinformował, że od momentu otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego istotnie zmienia się sytuacja płynnościowa spółki.
 W ramach sądowej procedury spółka, we współpracy z wyznaczonym nadzorcą sądowym, sporządzi plan restrukturyzacyjny. TXM podał, że jego intencją jest, aby propozycje układowe zakładały pełne zaspokojenie wierzycieli (w zakresie kwot głównych wierzytelności), częściowo w formie konwersji ich wierzytelności na akcje nowej emisji TXM, a częściowo zaś w formie spłaty rozłożonej na raty. TXM podał, że obecnie jest zbyt wcześnie, aby oszacować czas trwania postępowania restrukturyzacyjnego. (PAP)
- Quantum** **Quantum Software chce wypłacić 0,83 PLN dywidendy na akcję**
 Quantum Software chce wypłacić w formie dywidendy łącznie 1,09 mln PLN, co daje 0,83 PLN dywidendy na akcję. Proponowany dzień dywidendy to 4 lipca, a termin wypłaty to 25 lipca 2019 roku.
 Pozostała część zysku, w wysokości 1,09 mln PLN, ma zostać przeznaczona na kapitał zapasowy. (PAP)
- Spółki zagraniczne:**
- Walmart (USA)** **Zysk na akcję Walmart w I kw. wyniósł 1,13 USD, powyżej oczekiwań**
 Skorygowany zysk na akcję Walmart, jednego z największych przedsiębiorstw w branży detalicznej USA, wyniósł w I kwartale 1,13 USD. Rynek oczekiwał 1,02 USD.
 Przychody spółki wyniosły w I kw. 123,9 mld USD vs konsensus 124,9 mld USD. (USD)

17 maja 2019 r.

Kalendarz:

	Spółka	Wydarzenie
17 maja	Apator	Raport kwartalny
17 maja	Comarch	Raport kwartalny
17 maja	MLP GROUP	Raport kwartalny
17 maja	PGNiG	Raport kwartalny
17 maja	Torpol	Raport kwartalny
20 maja	AB	Raport kwartalny
20 maja	Astarta	Raport kwartalny
21 maja	Atal	Raport kwartalny
21 maja	VRG	Raport kwartalny
21 maja	Wirtualna Polska	Raport kwartalny
22 maja	Pfleiderer	Raport kwartalny
22 maja	Tauron	Raport kwartalny
22 maja	Ten Square Games	Raport kwartalny
22 maja	VIG	Raport kwartalny
22 maja	Wielton	Raport kwartalny
23 maja	Asseco Poland	Raport kwartalny
23 maja	Bogdanka	Raport kwartalny
23 maja	CD Projekt	Raport kwartalny
23 maja	Enea	Raport kwartalny
23 maja	Forte	Raport kwartalny
23 maja	Grupa Azoty	Raport kwartalny
23 maja	Krka	Raport kwartalny
23 maja	Pekabex	Raport kwartalny
23 maja	PKP Cargo	Raport kwartalny
24 maja	Intercars	Raport kwartalny



KONTAKTY

Biuro Analiz Rynkowych

Emil Łobodziński	(doradca inwestycyjny)	(022) 521 89 13	emil.lobodzinski@pkobp.pl
Paweł Małmyga	(analiza techniczna)	(022) 521 65 73	pawel.malmyga@pkobp.pl
Przemysław Smoliński	(analiza techniczna)	(022) 521 79 10	przemyslaw.smolinski2@pkobp.pl

Biuro Strategicznych Klientów Indywidualnych

Paweł Kodym	(dyrektor)	(022) 521 80 14	pawel.kodym@pkobp.pl
Michał Petruczenko		(022) 521 79 69	michal.petruczenko@pkobp.pl
Ewa Kalinowska		(022) 521 79 88	ewa.kalinowska.2@pkobp.pl
Grzegorz Klepacki		(022) 521 78 76	grzegorz.klepacki@pkobp.pl
Joanna Makowska		(022) 342 99 34	joanna.makowska@pkobp.pl
Jacek Gaszewski		(022) 342 99 28	jacek.gaszewski@pkobp.pl
Ewald Wyszymirski		(022) 521 78 39	ewald.wyszymirski@pkobp.pl
Przemysław Lasota		(022) 580 33 14	przemyslaw.lasota@pkobp.pl
Tomasz Zabrocki		(022) 521 82 13	tomasz.zabrocki@pkobp.pl

INFORMACJE I ZASTRZEŻENIA

DOTYCZĄCE CHARAKTERU REKOMENDACJI ORAZ ODPOWIEDZIALNOŚCI ZA JEJ SPORZĄDZENIE, TREŚĆ I UDOSTĘPNIENIE

Niniejsza publikacja (dalej: „Publikacja”) została opracowana przez Dom Maklerski PKO Banku Polskiego (dalej: „DM PKO BP”), działający zgodnie z ustawą z dnia 29 lipca 2005 r. o obrocie instrumentami finansowymi, wyłącznie na potrzeby klientów DM PKO BP.

Publikacja adresowana jest do Klientów, którzy zawarli umowę o sporządzanie analiz inwestycyjnych, analiz finansowych oraz innych rekomendacji o charakterze ogólnym w zakresie instrumentów finansowych przez DM PKO BP.

Publikacja została przygotowana z zachowaniem należytej staranności i rzetelności, jednak DM PKO BP nie gwarantuje, że informacje zawarte w Publikacji są w pełni dokładne i kompletne. DM PKO BP nie ponosi odpowiedzialności za szkody poniesione w wyniku decyzji podjętych na podstawie informacji zawartych w niniejszej Publikacji.

DM PKO BP informuje, iż inwestowanie środków w instrumenty finansowe wiąże się z ryzykiem utraty części lub całości zainwestowanych środków.

Niniejsza Publikacja nie stanowi oferty lub zaproszenia do subskrypcji lub zakupu oraz dokonania transakcji na instrumentach finansowych, ani nie ma na celu nakłaniania do nabycia lub zbycia jakichkolwiek instrumentów finansowych.

DM PKO BP informuje, że świadczy usługę maklerską w zakresie sporządzania analiz inwestycyjnych, analiz finansowych oraz innych rekomendacji o charakterze ogólnym, na podstawie zezwolenia Komisji Nadzoru Finansowego z dnia 7 października 2010 r. Jednocześnie DM PKO BP informuje, że przedmiotową usługę maklerską świadczy klientom zgodnie z obowiązującym „Regulaminem świadczenia usługi sporządzania analiz inwestycyjnych, analiz finansowych oraz innych rekomendacji o charakterze ogólnym w zakresie instrumentów finansowych przez Dom Maklerski PKO Banku Polskiego”, jak również umową o świadczenie usługi w zakresie sporządzania analiz inwestycyjnych, analiz finansowych oraz innych rekomendacji o charakterze ogólnym przez DM PKO BP. Podmiotem sprawującym nadzór nad DM PKO BP w ramach prowadzonej działalności maklerskiej jest Komisja Nadzoru Finansowego.

Objaśnienie używanej terminologii fachowej

min (max) 52 tyg - minimum (maksimum) kursu rynkowego akcji w okresie ostatnich 52 tygodni

kapitalizacja - iloczyn ceny rynkowej akcji i liczby akcji

EV - suma kapitalizacji i długu netto spółki

free float (%) - udział liczby akcji ogółem pomniejszonej o 5% pakiety akcji znajdujące się w posiadaniu jednego akcjonariusza i akcje własne należące do spółki, w ogólnej liczbie akcji

śr obrót/msc - średni obrót na miesiąc obliczony jako suma wartości obrotu za ostatnie 12 miesięcy podzielona przez 12

ROE - stopa zwrotu z kapitałów własnych

ROA - stopa zwrotu z aktywów

EBIT - zysk operacyjny

EBITDA - zysk operacyjny + amortyzacja

EPS - zysk netto na 1 akcję

DPS - dywidenda na 1 akcję

CEPS - suma zysku netto i amortyzacji na 1 akcję

P/E - iloraz ceny rynkowej akcji i EPS

P/BV - iloraz ceny rynkowej akcji i wartości księgowej jednej akcji

EV/EBITDA - iloraz kapitalizacji powiększonej o dług netto spółki oraz EBITDA

marża brutto na sprzedaży - relacja zysku brutto na sprzedaży do przychodów netto ze sprzedaży

marża EBITDA - relacja sumy zysku operacyjnego i amortyzacji do przychodów netto ze sprzedaży

marża EBIT - relacja zysku operacyjnego do przychodów netto ze sprzedaży

rentowność netto - relacja zysku netto do przychodów netto ze sprzedaży